

# КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (1481)

СРЕДА

25 марта 1942 г.

Цена 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 11 ПО 21 МАРТА 1942 ГОДА.

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров—66, танков—5, минометов—54, пулеметов—257, автоматов—88, винтовок—свыше 1.000, радиостанций—7, повозок с боеприпасами—42, гранат—более 2.000, снарядов—более 5.000, патронов винтовочных—свыше 200.000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### ОРГАНИЗУЕМ СБОР МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА

Письмо учащихся Воротынской средней школы ко всем школьникам района

Дорогие ребята!

Весь советский народ живет сейчас одной мыслью—разгромить и навсегда уничтожить немецких захватчиков. Наши старшие братья, отцы, не щадя жизни, презирая смерть, бьются с заклятым врагом человечества. А в тылу, не покладая рук, по-фронтовому трудятся советские люди.

Доблестная Красная Армия уже дала почувствовать врагу силу советского народа, гитлеровская грабьярмия отступает из временно захваченных сел и районов нашей родины под могучим натиском советских воинов.

Комсомольцев, пионеров и всех советских школьников товарищ Сталин призвал отлично и хорошо учиться, оказывать достойную помощь колхозам в деле подготовки и проведения сельскохозяйственного года и снабдить промышленность нужным сырьем. Для нас это дело посильное. Мы имеем все возможности, чтобы хорошо учиться и в то же время помогать колхозам и промышленности.

Мы обращаемся ко всем учащимся нашего района: давайте, ребята, собирать металлолом для нашей промышленности! Мы уже сделали начинание—собрали 2 тонны лома железа и продолжаем сбор. Много отходов, лома черного металла можно найти у кузницы, у себя в хозяйстве.

Для нас собрать металлолом небольшой труд, а для государства это огромная польза. Наша Красная Армия получит еще больше оружия и боеприпасов. Ребята, создавайте бригады по сбору лома! За работу, товарищи!

По поручению учащихся Воротынской средней школы письмо подписали:

А. Антонов, А. Куклев, С. Лерман, В. Козлов, Е. Липатова, В. Пищиков, Е. Орановская, К. Осокина, З. Федотова, Т. Галанина, Л.Сергеева и др.

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери—11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24.000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух

укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДЗОТа с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидирован под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, подержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю „Мессершmitt—110“, сбитый лейте-

нантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил „Мессершmitt—109“, капитан Дохов сбил два вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один „Мессершmitt—109“ и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: „Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко“.

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясодово, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немцы бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1602 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

## „Русский народ никогда не будет стоять на коленях“

Письмо товарищу СТАЛИНУ от колхозников и партизан двух районов Ленинградской области, захваченных немцами

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 15 марта. (Спецкорр. ТАСС). Через линию фронта из двух районов Ленинградской области, временно оккупированных немцами, пришло несколько партизан. Подвергаясь смертельной опасности, они принесли с собой несколько школьных тетрадей, испещренных множеством подписей. Их больше трех тысяч. Это письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов, захваченных немцами. Советские патриоты заботливо переписали письмо на первых страницах тетрадей и эти тетради разнесли по деревням и селам, по партизанским отрядам. На тайных собраниях и в лесных землянках обсуждали это письмо советские люди по ту сторону фронта и ставили свои подписи.

Ни зверства немцев, ни опасность смерти не остановили патриотов. В простых, идущих от глубины сердца словах партизаны и колхозники выразили свои чувства, свои мысли и надежды.

«Москва, Кремль, вождю народов товарищу Сталину. От партизан и колхозников энских районов Ленинградской области,

временно оккупированных врагом.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Пламенный привет шлем Вам, любимому отцу и учителю нашему, мудрому полководцу. Пусть эти простые слова пройдут через линию фронта, достигнут стен Кремля, возвестят о делах и чувствах советских граждан, временно попавших под фашистское ярмо».

Так начинается это письмо. Дальше оно повествует о том, с какой зверской жестокостью расправляются немецкие оккупанты с советскими людьми. В этих двух районах фашисты сравняли с землей 39 деревень, сожгли 486 домов, 10 школ, 2 больницы, расстреляли 107 колхозников, колхозниц, стариков, детей. Все эти преступления фашистские изверги совершили только за одну неделю.

«Кровавые фашисты,—говорится в письме,—хотели сломить наш дух, нашу волю. Они забыли, что имеют дело с русским народом, который никогда не стоял и не будет стоять на коленях!»

Авторы письма рассказывают товарищу Сталину о той неутомимой борьбе, которую они ве-

дут с немецкими оккупантами. 2 тысячи истребленных немецких солдат и офицеров, 8 поездов, пущенных под откос, 27 взорванных мостов на шоссе и железных дорогах, свыше 100 уничтоженных автомашин и танков—таков далеко не полный итог борьбы с фашистами в этих двух районах. Советские люди, подписавшие письмо, клянутся, что они не сложат оружия до тех пор, пока хоть один оккупант останется на советской земле. Колхозники этих районов сообщают, что они решили организовать красный обоз с продовольствием для Ленинграда. Они собрали 380 центнеров хлеба и круп, 120 центнеров жиров и другие продукты, которые им удалось спрятать от немецкой грабьярмии. По глухим дорогам обоз в 200 подвод тронулся к линии фронта. Он уже перешел ее и находится на нашей территории. В ближайшее время подарок партизан будет доставлен трудящимся героического города Ленина.

Ю. Корольков.  
(„Горьковская Коммуна“).



## ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

Значение коня в весеннем севе велико, тем более, что посевная кампания этого года проходит в условиях великой отечественной войны. Большая часть конского поголовья отправлена в армию и оставшемуся количеству лошадей надо будет выполнить большую нагрузку.

По решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) в нынешнюю посевную кампанию в условиях нашего района каждая рабочая лошадь должна обработать не менее 9 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Эта нагрузка на рабочую лошадь не маленькая и выполнить ее можно только при том условии, когда рабочие лошади колхозов района будут полностью подготовлены к выполнению этих работ.

Это обстоятельство обязывает каждого руководителя колхоза немедленно начать подготовку коня к весеннему севу. Конь до начала весеннего сева должен быть доведен только до хорошей и средней упитанности. Надо сейчас сделать бровь кормов на весну из расчета по 3 центнера сильных и 6 центнеров грубых кормов, не считая того корма, который пойдет на кормление лошадей в период подготовки к весне.

В результате проверки состояния конского поголовья в колхозах района установлено, что из 1542 просмотренных лошадей хорошей и средней упитанности только 625 голов, ниже средней 573 головы, истощенных и больных 344 лошади.

Такое положение с конем в районе создано в результате плохого ухода за ним, не-

своевременного кормления и отсутствия надлежащего ухода за рабочими лошадьми. В ряде колхозов преступное отношение к коню привело к тому, что большинство лошадей не способно выполнять какие-либо работы.

Так в колхозе „Некра“, Чугуновского сельсовета, навоза в стойлах накопилось до полтора метра, а лошади настолько истощены, что веткомиссия была вынуждена приостановить работы почти на всем конском поголовье колхоза. А в колхозе „День урожая“ решили не накапывать навоз и конюхи совершенно не стали подвозить подстилку, в результате чего лошади стоят прямо на мерзлой земле. Среди лошадей много простудных заболеваний.

Не лучшее отношение к коню и при исполнении работ на них. До сих пор не изжиты обезличка. Лошади доверяются кому попало, не регулируется нагрузка, в результате чего истощенные лошади быстро выходят из строя. Все это привело к большому падежу лошадей. Так в колхозе „Путь к коммунизму“ за зимний период пало 12 рабочих лошадей. Особенно плохо заботятся о коне в колхозе „Власть советов“. За зиму здесь пало 7 рабочих лошадей. Все лошади ниже средней упитанности и истощенные.

В колхозе „Советская деревня“, Ивановского сельсовета, не заботятся о подготовке упряжи к весне. Обруя находится в хаотическом состоянии, вся порвана и не все поголовье обеспечено ею. На 2—3 лошади один хомут и то неисправный.

Руководителям колхозов надо брать пример по уходу за конем с передовых колхозов района, которые уже готовы хоть сейчас выехать в поле. Так в колхозе „Парижская Коммуна“ из 20 рабочих лошадей все находятся в хорошей и средней упитанности. Здесь за лошадьми ухаживают колхозники, любящие свое дело. В колхозе „1 мая“ (Отары) конь также в хорошем состоянии. За конем ухаживают добросовестные конюхи. Правление уже сейчас принимает все меры к приобретению для каждой лошади хорошей упряжи, полностью засыпана броне кормов на весенний сев.

В текущем году на полевые работы будет привлечен крупный рогатый скот. Исполкомом райсовета для каждого колхоза установлен план по обучению рогатого скота на сельскохозяйственных работах. Но до сих пор большинство колхозов к этой работе совершенно не приступило, считая это дело бесполезным, в то время, как в отарском колхозе 10 голов крупного рогатого скота обучены упряжке и на них выполнят работы по перевозке.

До начала сева остается не больше месяца. Но этого времени достаточно для того, чтобы подготовить коня и обучить рогатый скот. Дело только в том, чтобы каждый руководитель колхоза, каждый конюх уяснили для себя, что честной работой, своевременным кормлением, добросовестным уходом за конем можно подготовить настоящую работоспособную лошадь.

Н. Тарлеций,  
ст. зоотехник райзо.

Письма из Действующей Красной Армии

## ГОРДИТЕСЬ СВОИМ МУЖЕМ!

„Уважаемая Надежда Платоновна! Считаю своей обязанностью сообщить вам о вашем муже Валеризне Михайловиче.

7 февраля с. г. тов. Болонин пошел в разведку за „языком“. Встретив двух финнов, он первым набросился на них. Своей храбростью и отвагой он заразил и вдохновлял других бойцов.

При выполнении боевого задания Ваш муж был ранен. Он получил шесть пулевых ранений: в руку, в бок, в лопатку, в спину и голову, но все пули прошли удачно, не повредив костей и черепа. Сейчас он находится в госпитале на излечении, его жизнь вне опасности.

Честь и слава вашему мужу. Он действовал, как настоящий защитник нашей любимой родины. И этим он стяжал себе славу. Для на выполнение боевого задания, он не забыл, что счастье и жизнь ваша и ваших детей зависит от успеха Красной Армии и его в частности. Он не забыл, что наша любимая родина поручила ему почетную и ответственную задачу — защищать честь и свободу нашего отечества, советского народа.

Сейчас мы его приняли в ряды нашей славной большевистской партии Ленина—Сталина. Он представлен к правительственной награде. Не находим слов, чтобы выразить уважение и благодарность вашему мужу и ему подобным героям.

Гордитесь таким мужем, таким другом жизни! Он с честью и доблестью выполнял и будет выполнять долг воина Красной Армии, члена славной партии большевиков.

Надежда Платоновна! За мужа не волнуйтесь. Он окружен заботой и вниманием. Дней через 20—25 он выйдет из госпиталя совершенно здоровым. На днях я был у него, он чувствует себя прекрасно.

Желаю вам здоровья и успеха в работе. Работайте еще сильнее во славу родины, укрепляйте тыл и помогайте фронту. А за нами дело не встанет. Мы не посрамим земли советской. Так стукнем по гнилому хребту гитлеризма, что навеки отобьем охоту и мысли мешать свободной и счастливой жизни советского народа.

Секретарь партбюро штаба —  
старший полторук  
А. Антипов“.

## ПОДАРКИ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ ЛЕНИНГРАДА

ВОРОТЫНЕЦ. Общее собрание членов колхоза „День урожая“ единодушно решило поддержать патриотическое начинание колхозников сельхозартели им. Сталина, Борского района. Из колхозного фонда в подарок населению героического Ленинграда выделено 20

центн. зерна, 2 центнера мяса, 250 литров молока. Старик-колхозники первыми откликнулись на организацию подарков в Ленинград. Отец трех бойцов, сражающихся сейчас на фронтах отечественной войны, Федор Сергеевич Ладейнов попросил принять от него в подарок ленинградцам 50 кг. ржи и 25 литров молока. Такое же количество продуктов передал Ладейнов Иван Александрович. Колхозники Назаров А. П. и Лабутин А. Е. отчислили от своего заработка на труддня по 16 кг. ржи и по несколько литров молока.

П. Чашкин.

ОСИНКИ. Колхозы Осинковского сельсовета первыми в районе привезли на районный склад подарки населению героического Ленинграда. Колхозники передали для отправки в Ленинград 7621 кг. зерна, 721 кг. мяса, 2900 литров молока, 49 кг. масла, 46 кг. проса и 25 кур.

В колхозе „Новый путь“ на собрании первым выступил инвалид Иван Васильевич Бахтин. Он сказал: „Трудящиеся города Ленина ведут себя стойко, как подобает большевикам; они героически защищают свой город—колыбель революции. Я передаю им в подарок 80 кг. ржи“.

И. Иванычев.

## ПОПРАВКА

В передовой статье „Парижская Коммуна“, опубликованной в нашей газете 18 марта с. г., во вступительной допущена ошибка. Во второй колонке первый абзац следует читать:

22 мая 1871 года под ударом правительственных войск, при поддержке со стороны Пруссии Коммуна пала.

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ НАДО РУКОВОДИТЬ

На предприятиях и в колхозах нашего района в дни войны значительно поднялась производительность труда. С каждым днем вырастают все новые и новые герои трудового фронта, которые самоотверженным трудом в тылу помогают нашей Красной Армии громить врага. Лесорубы Михайловского леспромхоза т. т. Пахтеев и Изгодин, несмотря на снежные заносы, изо дня в день выполняют норму до 150 проц.

В лесу работают и женщины. Они взяли за мужскую работу, но не хотят отставать от мужчин. 16 женщин лесорубов являются стахановцами. В судоверфи им. Максима Горького рабочие тов. Кокорин А. П., Галкин С. В., Ермолаев И. Г., Виногуров В. Ф., Лебедев, Королев по изготовлению спецзаказов для фронта выполняют ежедневно нормы на 250—300 проц., рядовые рабочие становятся мастерами своего дела, изобретателями. Такие примеры можно найти на каждом предприятии, в учреждении и в колхозе. Рабочие, колхозники не удовлетворяются теперь обычным выполнением норм. Работать за двоих, за троих — таков девиз патриотов нашей

родины. Все это свидетельствует о безграничной преданности нашего народа, о крепости тыла, о готовности трудящихся отдать все силы на поддержку Красной Армии в разгроме немецких оккупантов.

Использовать этот патриотический и производственный подъем трудящихся, возглавлять и повседневно множить ряды стахановцев военного времени — прямая и боевая задача партийных организаций и всех коммунистов.

Известно, что вопросы роста производительности труда сейчас, как никогда, стоят в центре внимания всей страны. Поэтому роль партийных организаций в руководстве социальным движением и стахановским движением неизмеримо возросла.

Некоторых успехов в руководстве социальным движением и стахановским движением достигла парторганизация при судоверфи им. М. Горького (секретарь тов. Ивашев). Там созданы специальные фронтовые бригады по изготовлению спецзаказа для фронта и в этих бригадах нет ни одного рабочего, невыполняющего нормы. Судоверфь выполнила спецзаказ на 170 проц. Рядовые рабочие становятся масте-

рами своего дела, изобретателями, благодаря этому судоверфь быстро осваивает спецзаказы. Правда, здесь много еще недостатков.

Не все еще руководители партийных организаций поняли свою роль и ответственность в деле повседневного руководства социальным движением. Не редко бывает так, что трудовой подъем рабочих проходит мимо партийной организации. В Василь-Сурском затоне (секретарь тов. Власов) не только отсутствует большевистское руководство социальным движением, но даже нет учета стахановцев. Рабочие сами вынесли предложение — увеличить рабочий день, но партийная организация своевременно не подхватила эту инициативу.

Такое не большевистское отношение к руководству социальным движением и стахановским движением имеет место в леспромхозе, на спиртзаводе, бондарном заводе, в артели „Труд“. Неслучайно эти предприятия из месяца в месяц срывают выполнение программы. Спрашивается, понимают ли руководители этих предприятий, что значит провалить программу в

условиях войны? Партийные организации этих предприятий не поставили вопросы руководства социальным движением и стахановским движением в центр внимания своей работы. Не советуются со стахановцами, не делают их опыт достоянием каждого рабочего.

Каждый коммунист, где бы он не был, прежде всего сам должен быть образцом.

Производственный подъем трудящихся в дни войны глубоко патриотичен, он таит в себе неисчерпаемые возможности роста производительности труда. Задача партийных организаций и всех коммунистов — повседневно руководить и возглавлять это движение патриотов родины. Нужно широко популяризировать достижения лучших стахановцев, делать их достоянием каждого трудящегося.

В стране ширится предмайское соревнование. Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — повседневно заниматься социальным соревнованием, сделать его всенародным движением советского народа против немецких захватчиков.

А. Карманов,

зам. организаторского отдела  
РК ВКП(б).